

SZÉKELY-UDVARHELY

UDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA
AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. — ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok,
gazdasági egyleti tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi
és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. — Egy példány 10 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ: BETEGH PÁL LAPTULAJDONOS
FŐMUNKATÁRS: FÜLEI SZ. LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos utca 15. szám, hova a
kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Apróhirdetések szavankint
4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, más hirdetések olosz árszabás szerint
Nyit-tér sora 1 K. — M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10.489. sz. —

A „székely-párt“.

A „Székely-Udvarhely“ mult csütörtöki számában egy lelkes közleményt hozott, melynek utolsó mondata: „Éljen a székely-párt“ a közlemény foglalatja — akar lenni. Tényleg azonban nem az. Mert ez az éljenzés t ö b b, mint a mennyi a közleményben van.

A „székely-párt“ nagy dolog. Nagy program. Ellenben a közlemény szűk keretben mozog s csak egy kis részét tartalmazza a székely-programnak. A „székely-párt“ programja fel kellene, hogy ölelje mindazon teendők sorozatát, a melyek népünk anyagi, szellemi és erkölcsi boldogulását volnának hivatva biztosítani. Ennek a nagy programnak az anyagát jórészt összehordta a tunsádi székely-gyűlés. A mi még hiányzik, azt most gyűjtögeti a székely-kirendeltség.

Eljő az idő, talán már nincs is mesze, midőn megalakulhat a székely-párt. Ha nem is ezzel a névvel, de mindenestre a székely-párt célzatainak megvalósítására irányuló törekvéssel.

Ennek a székely-pártnak a kialakulására a jelen viszonyok a legkevésbé alkalmasok. A pártpolitika mai szezonjában nem pártpolitikai akcióra hívni fel a figyelmet, annyi, mint a pusztába kiáltani. A napi politika: párt-politika. A pártpolitika szenvedelmes és izgalmas nyilvánulása a közéletnek, különösen most, midőn annyira élére vannak állítva a dolgok. Olyankor nem lehet általános érdekű, mindnyájunkat

egyformán érdeklő dolgoknak propagandát csinálni, mikor mindenki a maga igazát akarja diadalra juttatni s nem a mindnyájunkét.

S én csak azért szólok mégis hozzá a „székely-párt“ kérdéséhez mert meg akarom tisztelni a cikkből nyilvánvaló jó szándékot s rá akarok mutatni arra, hogy ha majd megérkeznek a munkára alkalmasabb békés hangulatu idők, bővebb alapot kell adnunk az akciónak, mely a székely nép jobblétét van hivatva előmozdítani.

Mellözve a bevezetést és a záradékszavakat, nézzük a programpontokat

Az első pont a székely-vasutról szól. A „kolozsvár — marosvásárhely — székely-udvarhely — sepsiszentgyörgy — konstanczai egyedül helyes és valódi székely-vasut“ mellett való állásfoglalásról. A székely-képviselő e mellett foglaljon állást. Jó, jó! De hátha a képviselő nem éppen így találja jónak a székely-vasutak kiépítését. A helyes székely vasuti politikát másként is el lehet képzelni, sőt gondolni és csinálni is.

Az erdőtörvények oly irányu módosítása, hogy a nép ne legyen zaklatva s megélhetésében gátolva, általános követelés. Nem éppen székely érdek.

Igen ám, csak hogy e kérdés elbírálásával a jövő nemzedékről s az erdőkezeléssel összefüggő nagy általános érdekekről sem lehet megfeledkezni.

A legelőre vonatkozó 3. pont szintén általános érdekű. Ugyanolyan a 4. pont, mely a végrehajtási törvény javítását célozza.

Az 5. pont általános jókíváncsolom; tehát a székelynek is jó, a mi jó.

A 6. pont azt mondja, hogy gyár kell a székelynek. Lehet, hogy kell, de nem épen bizonyos, hogy ez vezeti a boldogulás és boldogság révébe. A székely földműves, famunkás és állattenyésztő nép. Ezek a foglalkozások fejlesztendők első sorban oda, hogy a nép nagy többségét jobban eltartsák. Minden egyéb csak ez után való.

A választási törvény módosítására vonatkozó 7. pont helyes, de épen nem székely-kérdés. Ez a követelés különben magától is érvényesül a választási reformmal, mely immár küszöbön van.

Hogy a sóvidék közigazgatása javítandó, ez bizony fontos sóvidéki érdek, de nem székely-kérdés.

Hasonló a parajdi vasut kiépítésére, a sóbánya erősebb kiaknázására vonatkozó 9. pont is.

Kívánatos (a 10. pont szerint), hogy a képviselők érdeklődjenek „ügyes-bajos“ dolgaink iránt. Hát ne válaszszuk meg őket, ha nem érdeklődnek! Hanem egy kicsit lassan a testtel. Az „ügyes-bajos“ dolog rendesen személyi dolog. A képviselő meg egy kicsit országos képviselő is. Ezt se felejtjük!

A 11. és 12. pontok szerint katona kell a székelynek. Hát legyen, ha kell neki. Ne hiányozzon azonban senki, hogy a katona kész boldogság. A katona némely hölgyek s egyes üzletemberek édes álma. Ha itt

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRGÁJA.

Mese a boldogságról.

— Irta: Bedő Árpád dr. —

Kevesen tudták, hogy Szeremley Margit miért olyan bus és hallgatag. Julcsa, a szobaleány általában mindenről igen jól volt értesülve, de ezt az egyet ő se tudta. Váltig sopánkodott is az új szakácsnének, Zsuzsannának.

— Tudja Zsuzsa lelkem, nagyon másképpen van itt most minden. Mióta a Margit kisasszony olyan szótalan, az egész házba beköltözött a szomorúság. Még a zongora is más, nem szól olyan vígan, mint eddig. Pedig Istenem bejókát neveltünk mellette. Mert tudja Zsuzsa lelkem, olyan aranyos, olyan jó szívű ez a mi kisasszonyunk. Egyszer — sohasem felejttem el — poroltam a zongorát. A kisasszony bejött hozzám, mint rendesen, ha a nagysága nem volt benn. Leült szembe velem egy fotelba s hófehér aranyos két kezét az ölébe téve kérdezte tőlem:

— Mondja csak Julcsa, miért köti maga a kendőt a fején úgy hátra?...

— Azért instálom, mert asszonygák, hogy hát...

— Hogy hát?

— Hogy hát így lesz menyecske a leányból.

— Aztán mondja Julcsa: jó az, ha menyecske lesz a lányból?...

— Már hogyne volna! — Legalább úgy mondják.

— Hát maga ugy szereti a Jánost?

— Én?... Már mint én?... Jaj kisasszony, azt így nem tudnám megmondani. Még baj lehetne belőle.

— Ugyan mi baj lenne?

— Nem tudja azt a kisasszony. Nem ismeri a Jánost. Aztán nem is jó ám mindent megmondani. Eljő egyszer az ideje.

— De Julcsa, nekem, egyedül csak nekem megmondhatja, hiszen tudja, hogy én...

— Nem. Senkinek sem. Jobb az, ha úgy van, ahogy van. Tudja kisasszony, a krumpli is úgy jó a héjába.

— De hiszen a János csak nem krumpli...

— Nem biz a! De éppen azért — s olyan jót neveltünk, hogy a nagysága majdnem észrevett. Ugy bizony Zsuzsa lelkem. Haj! úgy volt az. Szegény kisasszony! Istenem, csak tudnám, mi a baja. Eddig mindent megmondott. Képzelve még azt is megmondotta, hogy a kántor fia szerelmes belé, pedig még beszélni se mer vele. No szegény kántor! Bezzeg most nem beszél. Olyan szótalan, mintha remete volna. Bezárkózik és hallgat. Pedig a János is a tenyerén hordaná, ugy szereti. Hát még a nagyságáék! A szélfúvástól, még a harmattól is megóvnák. Mind hiába. Jönnek a kérők is egyre-másra. Hiába! A kisasszony mindenkinek csak azt mondja: „Nem megyek férjhez“.

Ahun van ni! Éppen ott jön az Elemér ur. Látja Zsuzsa lelkem, négylóval, hintóval jó. — Fogadni mernék, most megkéri. De hiszen kérheti. Nem lesz abból semmi. Hiába mondta, hogy a lovait is mind ezüst patkóval veretné s örökösen négyes hintón járatná a kisasszonyt. Abból ugyan nem eszik. Nem olyan angyal a kisasszony, hogy a lábán is ne tudna járni, csak még egyszer jönne meg az a régi jókedve! Haj! nem tudom, megjön-e?

Szentirmay Elemér csakugyan kérébe jött, ő a vidék egyik leggazdagabb fia. Amellett szép, fess és elegáns. Elvégezte ugyan a jogot, tartalékos huszárhadnagy is, de foglalkozása csak a parancsolás, lovaglás és kocsikázás; no meg az udvarlás. Mert a történeti hűség kedvéért tudni kell, hogy Szentirmay Elemér után csak egy bomlottak a vidék lányai. Ő azonban valamennyi közül egyedül Margitot választotta a magáénak, mint Sugár Ede költő barátjának mondta, azért, mert az egész leánysereg között. Margit a — legcsendesebb.

Szentirmay biztosra is vette ezen lépése sikerét, mert hallotta rebesgetni, hogy a mama meg a tata egyaránt örülnének ennek a pártinak, sőt rajta vannak, hogy a siker egy fényes nászünneppel megkoronáztassék. Csupán egy boldos körülmény aggasztotta valamelyest. Egyszer ugyanis mámoros kedvében közölte Sugár Edével, hogy nem tudja mire vélni, Margit azt a pár szegfűt, amit neki vitt, nem tűzte föl, se vízbe nem tette, pedig ő tudja, hogy ez a legkedvesebb virága s mégis egész délután ott hagyta feküdni az asztalon. Sugár, a „blond poeta“, erre azt mondta: Barátom ez rossz jel... Margit nem lesz a tied. Ez a mondás csak egy pillanatra ötlött az Elemér eszébe, azalatt, míg fess uniformisában délecegg tartással haladt a kerti villa felé, hol a verandán már várta és meleg kézzel fogadta a nyugalomba vonult Szeremley Olivér táblabíró, Margit atyja.

Szentirmay nem sokáig habozott. A szokásos üdvözlések után nyomban közölte jövetele célját. Margit azonban neki is csak azt felelte: „Nem megyek férjhez.“ (Folyt. köv.)

lenne, csak nekik használna. Az improduktív elemek szaporítása még egy népet sem tett gazdaggá.

Ezek az apró glosszák ime annak igazolására valók, hogy az „öreg székely“ székely-pártja nem az igazi székely-párt, melyre a székelységnek szüksége van.

S ha nekünk arra a jelöltre kellene szavaznunk, aki az „öreg székely“ programját magáévá teszi, igazán nem tudnók, kire szavazzunk; mert hiszen mindenik magáévá teszi most, ha voksunkat adjuk a magáévá tevésért cserébe. Van jó dolga, hogy magáévá tegye!

Én tehát, tisztelettel legyen mondva, nem állok a kibontott székely zászló alá, mivel, hogy a zászló nem is zászló, hanem csak a nyele. A szöveget majd csak ezután szövődik. Alkalmilag én is szálitok hozzá néhány fonalat.

Vándor.

A hét története.

(A helyzet. — Kereskedelmi szerződés. — Keletászi háború. — Orosz forrongások. — Egy uzsorás-banda letartóztatása. — Hegedüs Béla viselt dolgai. — Szélhámos Maecenás. — Asszonyok párbaja.)

Az egész országban lázasan készülődnek a közeli képviselőválasztásokra. A házak lobogódiszt öltének, a jelöltek programbeszédet mondanak, a kortések kapacitálják a választókat, szóval: javában folyik az alkotmányos küzdelem. Alig két hét választ el a nagy naptól, a mikor az ország közeli politikájának sorsa fog eldőlni.

A német kereskedelmi szerződés hosszúra nyúlt tárgyalásai, úgy látszik a német vám- és kereskedelmi szerződés megkötésére fognak vezetni. Még nagy ellentétek állanak ugyan fenn, azonban tekintettel a mindkét oldalról mutatkozó előzékenységre, remélhető azoknak kiegyenlítése.

József királyi herceg egészségi állapota sajnos, nem akar jobbra fordulni. Néha-néha pillanatnyi javulás áll ugyan be, de ez vérmes reményekre nem jogosít fel. Bizony el kell készülnie lenni a legrosszabbra.

Port-Arthur falain immár vígan lengedeznek a japán zászlók, s néhány maródi orosz kivéve, már csak japánok vannak a várban. Az oroszok Port-Arthur elvesztése dacára a háború folytatását határozták el. Az udvari körökön kívül álló katonai szaktekintélyek az oroszok helyzetét a harctéren egyenesen kétségbejítőnek mondják, s nem hisznek abban, hogy a viszonyok Oroszországra nézve kedvezőre forduljanak. Port-Arthurban véletlen szerencsétlenség történt: felrobbant egy akna és 20 japán katonát és 2 lovat megölt.

Oroszországban egyre nagyobb arányokat ölt a forrongás. — A cár erősen ragaszkodik az autokratikus államformához és eltávolít mindent és mindenkit, ami és aki ennek útját állja. Így Szvjátopolk-Mirszki herceg orosz belügyminiszter bukása befejezett tény. Helyébe a konzervatív Witte lesz belügyminiszter. A nép meg hatalmasan követeli az alkotmányt, s több, mint valószínű, hogy e követelésből nem fog engedni, míg az meg nem fog valósulni. Félő tehát, hogy nemcsak Keletásziában, hanem Oroszországban is fog folyni muszka vér.

A fővárosban egy veszélyes uzsorás-bandát tett ártalmatlanná a rendőrség. A banda mintegy tizenöt tagból állott és különösen egyévi önkénteseket és katonatisztekert kerített hálójába. A banda fejt: Pressburg Tivadar züllött erkölcsű egyént letartóztatták, a többiek ellen megindították a bűnvádi eljárást.

Egy másik szenzációs letartóztatás is történt e héten Budapesten. Hegedüs Béla volt országgyűlési képviselőt, a Magyar Színház volt elnökét, fővárosi ügyvédet tartóztatta le a rendőrség csalás és váltóhamisítás miatt. Hegedüs már éveket ezelőtt rossz útra tért, de csinyjeit éveken át tudta leplezni. Most végre, a mikor már az erkölcsi hanyatlás legsóbb fokára került, rajtavesztett.

A bűnügyi krónika hasonló esete Löwi Aladár kereskedősegédé. — Ez a nagyreményű fiatal ember egy hónappal ezelőtt „Letényi-

írói, helyesebben álnév alatt a „Munka“ című szépirodalmi lapot indított, a melyhez munkatársakul legnevesebb íróinkat sikerült neki megszerezni. A „Munka“-nak csak három száma jelent meg, mert a tehetséges vállalkozónak kifogyott az aprópénze. Nem győzte tovább fedezni a költségeket. Eddig az eset a megszokott sablontól nem tér el, mert hiszen Budapesten nap-nap után keletkeznek ujság- és könyvnyomatás ujság-vállalatok, melyek az elért siker fölötti örömben egy-két hét múlva megpukkadnak. A Löwi-Letényi esetét azonban az teszi érdekessé, hogy vállalata még az esetben is megbukott volna, ha jól jövedelmező lett volna. Kiszült ugyanis, hogy Löwi azt a pénzt, a melylyel oly buszában fizette munkatársait, nem igaz uton szerezte, hanem a Párisi Nagy Áruházba éjnek idején, sutyomban történt kirándulása alkalmával, amikor is emlékül néhány — mindössze csak ötven aranyórárt és láncot vitt magával. Értesítjük olvasóinkat, hogy az érdemdús „főszerkesztő“ Budapesten az Alkotmány-utcában lakik ezidő szerint, amiért is a „Munka“ című lapnak szánt kéziratok és pénzküldemények a szerkesztőség és kiadóhivatal jelenlegi helyiségébe: Budapesti ügyészégi fogházba intézendők. Balekek kerestek.

Furcsa párbajnak volt színhelye a napokban a párisi Porte-Saint-Martin színház előtti boulevard. Két fiatal nő a pálinkamérésben előbb jól bepálinkázott, azután a színház előtt jól megtépázták egymást. A színház egy statisztája szét akarta őket választani, de vesztére, mert az egyik megdühödött némbert őt dőfte elsőbbségre. A következő dőfés ellenfelét érte mellén, olyan alaposan, hogy néhány perc múlva kiadta lelkét. A késelő asszony a zürzavarban megszökött.

Különbélek.

— **Városi közgyűlés.** A következő meghívót vettük: Szám, 225/905 köz. ig. Székelyudvarhely rendezett tanácsú városi képviselőtestületének f. évi január hó 16-án, hétfőn délután 3 órakor a városi tanácskozó termében tartandó rendkívüli közgyűlésére van szerencsém a képviselőtestület tagjait tisztelettel meghívni. Tárgyszorozat: 1. Tanács előterjesztése a közkórházzal szemben fekvő terület eladása tárgyában. 2. Tanács előterjesztése több ingatlan haszonbérbeadására vonatkozó árverezési jegyzőkönyvet. 3. Tanács előterjesztése a peczegődrök takarítása tárgyában Hartmayer Rudolf vállalkozóval kötött szerződés megújítása tárgyában. 4. Korond község vásártartási jog engedélyezése iránti kérése. 5. Farkaslaka község vásártartási jog engedélyezése iránti kérése. 6. Szakáts Zoltán polgármester 14 napi szabadságidő iránti kérése. 7. Fankovits Gyula tanár kérése, melyben az iparos tanonc-iskolai rajztanítói tiszteletdíjának egész évre leendő kiutalványozásáért folyamodik. 8. Fizetés előleg iránti kérések. Székelyudvarhely, 1905. jan. 14. Szakáts Zoltán, polgármester.

— **Mikor lesz vármegyénkben a képviselőválasztás?** Udvarhelyvármegye összes választókerületeiben az országgyűlési képviselőválasztás folyó hó 26-án (esütörtökön) lesz.

— **Képviselő-jelölés városunkban.** A székelyudvarhelyi szabadelpvülpárt Jung-Cseke Lajos apát pártelnök vezetése alatt folyó hó 12-én megtartott gyűlésén egyhangulag Dr. László Mihály eddigi képviselőt jelölte ismét városunk szabadelpvülpárti képviselőjének.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 12-én kishalmgyi H o l l a k y Artur főispán elnökle alatt tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangulag tudomásul vette az országgyűlés idő előtti berekesztéséről szóló királyi kéziratot. A közgyűlésnek más tárgya nem volt.

— **Emléket az agyagfalvi réten!** A székelyemlékalap gyarapítására a helybeli ev. ref. egyházi értekezlet pénztára, Pál Sándor tanító által, küldött 14 koronát, valamint az udvarhelymegyei takarékpénztárban elhelyezett tőke fél éves kamata 106 K 78 fillért hozzáadva az idáig begyűlt 5396 K 12 fillért, az alapösszege tesz 5517 K 90 fillért. Fogadjon az érdemes egyházi értekezlet hazafias adományáért a végrehajtó-bizottság hálás köszönetét. Székelyudvarhely, 1905. jan. hó 14. Ferentzi János, végrehajtó bizottsági pénztárnok.

Diák-bál. A helybeli ev. ref. kollegium ifjusága által részben a „Kirándulási alap“, másrészt a „Szegény tanulók könyvtára“ javára folyó évi febr. 4-én a Budepesti szálló színháztermében rendezendő zártkörű diák-bálra a meghívókat szétküldötték. Belpti díj személyeekint 2 K, családjegy 5 K, tanulóegy 1 K, karzatjegy 1 K. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre váltthatók Székely Dénesnél. A rendezőbizottság a következőleg alakult meg: Varga Dezső tanár, elnök. Pálffy Béla, ifj. elnök. Bulla Sándor, alnök, Zöld Sándor, alnök. Bibó Béla, pénztáros. Kisgyörgy Sándor, ellenőr. Szarka Zoltán, ellenőr. Barra István, Bartha Albert, Bán Miklós, Bucsy Endre, C. ulei Illés, Demeter Zoltán, Dénes János, Eötvös Dezső, Frank Sándor, Friedmann József, Gombos József, Gotthárd József, Gönczi Gábor, Győrfi István, Györke János, Jakabházy Béla, Kassay Pál, Keczan Simon, Kerkes Ferenc, Kiss Ferenc, Konrad Béla, Kovács Gábor, Kovács Nagy Pál, Lányi Andor, László Jenő, László Mihály, Leonhardt János, Mester Mihály, Molnár József, Muzsnay László, Nagy Elek, Nemes Boldizsár, Péter Gábor, Rimaszombati I., Robonyi Ferenc, Rosmann Izidor, Simon András, Sipos Árpád, Szabó Károly, Szemes László, Szentmiklósi Imre, Székely Zoltán, Weiss Aurél, Zakariás Vilmos, Zágoni István.

— **A közigazgatási bíróság legújabb döntvényei.** Szerződéses munkások rendőri előállítására iránt beadott kérvények bélyegmentesek. A városok tulajdonát képező és állandóan katonai beszállásolásra szolgáló laktanyák nemcsak házadó, de illetekegyenérték alól is mentesek. Ha a közönség a jegyzői földek után járó állami adók fizetését magára nem vállalja, úgy ezek az adók, mint tényleges birtokok a haszonélvező jegyzőt terhelik.

— **Posta-ügy.** A kolozsvári m. kir. posta-és táviratigazgatóságtól 28,189-904. számmal hozzánk küldött átirat értelmében vármegyénk közönségét a következőkről kívánjuk tájékoztatni: Több külföldi állam postája a címoldalon írásbeli közleménynek szánt helylyel ellátott képes levelező lapok forgalomba hozatalát megengedte. Az ily fajta képeslevelezőlapok címoldala egy merőleges vonal által két egyenlő részre van osztva, melyek közül a baloldali részt a feladó írásbeli közleményekre felhasználhatja; a jobboldali rész pedig a címadatok: frankójegyek és egyéb a postai kezelésre vonatkozó megjegyzések alkalmazására szolgál. Ha ily fajta levelező-lapok külföldről a magyar posta területére érkeznek, azokat a postahivatalok az illető címzeteknek megportózás nélkül kötelesek kézbesíteni. Ilyenek feladásától ellenben a közönség egyelőre a saját érdekében tartózkodjék, mert az ily fajta levelező-lapok használata sem a külföld egyes országaiban általánosságban még megengedve nincsen, s így a közönség kiteszi magát annak, hogy az ilyen képes levelező lapokat megportózzák.

— **A fogyasztási adópótlékok kivétele és beszedése.** A magyarországi városok és községek fogyasztási adó természetű jövedelmeinek ideiglenes rendezéséről szóló 1899. évi VI-ik törvény-cikk érvényességének a meghosszabbításáról intézkedő 1901. évi XVIII-ik törvény-cikk hatálya az 1904. évi december 31-ikén megszűnt. Minthogy a további meghosszabbításra vonatkozó törvényjavaslatot nem tárgyalhatták az országgyűlésen, a belügyminiszter a pünzügyminiszterrel egyetértőleg, kijelenti, hogy nincs kifogása az ellen, hogy a fogyasztási adó-pótlékok kivétele, beszedése, ellenőrzése és kezelése tárgyában a törvény alapján alkotott városi és községi szabályrendeletek, az adott kényszerhelyzetben, további rendelkezésig hatályban maradjanak, kivéve, ha az illető város vagy község a szabályrendelet megváltoztatását, vagy megszüntetését jogerős határozattal ki nem eszközöli.

— **A kávéházi tartózkodás, mint elbocsátási ok.** Igen érdekes, tisztviselőket első sorban érdeklő esetet ismertet a Grecsák Károly kuriai bíró szerkesztésében megjelenő Kereskedelmi Jog című folyóirat legutóbbi számában. E szerint a magyar kir. Curia kimondotta, hogy az az üzletvezető, aki a rendes üzleti órákban az üzletből eltávozva, a kávéházban tartózkodott, jogosan bocsátatott el felmondás nélkül.

— **Italmérési részesedés.** A székelyudvarhelyi kir. pénzügyigazgatóság kerület be tartozó községek az 1888. évi XXXV. t. c. 69 §-a, illetve az 1904. évi december 19-én kelt 3966/P. M. számú rendelet alapján az állami italmérési jövedék tiszta jövedelmi többletéből megillető részesedés után a következő előlegben részesülnek:

kollegium ifju-
si alap*, más-
ra* javára folyó
álló színházter-
ak-bálra a meg-
személyeekint
K, karzatjegy
nyek előre vált-
dezőbizottság a
ya Dezső tanár,
lla Sándor, al-
ó Béla, pénz-
Szarka Zoltán,
rt, Bán Miklós,
er Zoltán, Dé-
Sándor, Fried-
otthárd József,
ó Károly, Ja-
rn Simon, Ke-
d Béla, Kovács
Andor, László
János, Mester
László, Nagy
Gábor, Rim-
Rosmann Izidor,
ó Károly, Sze-
Székely Zoltán,
goni István.

legujabb dönt-
ndőri előállítása
entések. A vá-
ban katonai be-
nyák nemesak
ól is mentesek
lál járó állami
a, úgy ezek az
hasznélvező

m. kir. posta-
904. számmal
n vármegyénk
uk tájékoztatni:
imoldalon irás-
ellátott képes
át megengedte.
cimoldala egy
nlő részre van
részt a feladó
hatja; a jobb-
ankójegyek és
közö megjegy-
Ha ily fajta le-
posta területére
az illető cím-
telesek kézbe-
a közönség
kodják, mert az
sem a külföld
an még meg-
g kiteszi magát
ő lapokat meg-

ok kivétele és
ok és községek
elmeinek ideig-
VI-ik törvény-
bitásáról intéz-
bikk hatálya az
zúnt. Minthogy
atkozó törvény-
országgyűlésen,
zterrel egyetér-
tása az ellen,
kivételése, beszé-
ában a törvény
szabályrende-
további rendel-
ve, ha az illető
et megváltozta-
határozattal ki

int elbocsátási
ő sorban ér-
Károly kuriai
Kereskedelmi
ában. E sze-
a, hogy az az
kban az üzlet-
kodott, jo-
kül.

lyudvarhelyi
tartozó közsé-
s-a, illetve az
6P. M. számú
rési jövedék
ető részesedés
álnak;

Agyagfalva 2 K 50 f, Alsóboldogasszony-
falva 27 K 2 f, Alsósiménfalva 16 K 56 f, Alsó-
sófalu 342 K 54 f, Atva 113 K 92 f, Arvai-
falva 11 K 72 f, Bigy 6 K 96 f, Bene 58 K 88
f, Benzéd 14 K 72 f, Beta 3 K 34 f, Bözd 5
K 2 f, Bözdújfalva 28 K 76 f, Csekefalva 16 K
48 f, Daróc 17 K 30 f, Dobó 24 K 80 f, Ege
2 K 76 f, Erked 22 K 42 f, Felsőboldogasszony-
falva 61 K 2 f, Firtosvára 5 K, Füle 36 K 35
f, Gagy 29 K 78 f, Hodgya 10 K 68 f, Homoród
abásfalva 82 K 10 f, Homoródalmas 77 K 16 f
Homoródkarácsonfalva 37 K 40 f, Homoródké-
ményfalva 37 K 52 f, Homoródtremet 22 K 66 f,
Homoródszentmárton 133 K 96 f, Homoródszent-
péter 4 K 32 f, Homoródvárosfalva 73 K 64 f,
Jásfalva 1 K 40 f, Kadács 8 K 22 f, Kápolnás-
oláhfalva 110 K 12 f, Kányád 28 K 98 f, Kenos
4 K 54 f, Kisgalambfalva 26 K, Kiskede 7 K 64
f, Kissolyos 88 K 84 f, Kobádemeterfalva 66 K
82 f, Korond 18 K 38 f, Kőrispatak 41 K 84 f,
Küküllőkeményfalva 57 K 36 f, Lokod 13 K 30 f,
Lövete 338 K 6 f, Magyarandrásfalva 24 K 48 f,
Magyarhermány 68 K 44 f, Márefalva 41 K 40 f,
Martonos 23 K 38 f, Matifalva 7 K 88 f, Mede-
sér 12 K 32 f, Mű-mód 12 K 72 f, Lengyelfalva
9 K 50 f, Muzsna 17 K 2 f, Nagyalambfalva 109
K 76 f, Nagyke 9 K 92 f, Oroszhegy 81 K 20
f, Patakfalva 28 K 90 f, Rava 11 K 64 f, Sán-
dorfalva 11 K 20 f, Siklód 26 K 58 f, Sükő 8 K
78 f, Szaldobos 106 K 28 f, Sz. keresztur 913 K
20 f, Szentábrahám 30 K 8 f, Szentkirály 27 K
92 f, Szentmihály 51 K 82 f, Szentmiklós 3 K 22
f, Szenttamás 3 K 44 f, Szentgyházaláhfalva
345 K 92 f, Szolokma 14 K 18 f, Tarcsafalva 5
K 62 f, Tordátfalva 7 K 94 f, Ujszéke 4 K,
Úlke 25 K 8 f, Vargyas 22 K 8 f, Vécke 18 K
14 f, Vágás 5 K 54 f, Zetelaka 584 K 74 f.

— **Csikmegyei újdonságok.** Dr. Fejér Antal,
a csikkarcfalvi kerület volt képviselője, a Csiki
Lapok felelős szerkesztője önkéntes elhatározása
folytán ezuttal mandátumot nem vállal és képviselőnek
sehol sem lép fel — A József-főherceg
szanatorium-egyesület csiki hölgybizottsága ma
(vasárnap) Csikszeredában az új Vigadó termei-
ben „The dansaut“-et rendez. — Az oltvölgyi
vizitársulat Mikó Balint főispán elnöklete alatt
tisztségviselőit újra választotta. A társulat igazgatója
Verebesi Kovács Gergely.

— **Udvarhelyvármegye földrajza** — írta:
Kertész Albert tanító — megjelent a „Székely-
Udvarhely“ kiadóhivatalában 60 fillérért kapható.

— **Segesvári hírek.** A képviselőválasztás e
hó 26-án lesz Segesváron, hol az egyesült nő-
egyletek farsangi álarcos mulatságát ma (vasár-
nap) a városház nagytermében tartják meg. — A
Misselbacher-féle diszmu- és edénykereskedésben
pedig e napokban tűz ütött ki s jelentékeny kárt
okozott. A segesvár-szentágotai vasut segesvári
irodájába meg ismeretlen tettesek betörték s a
hivatalos irományok széthányása után mintegy 62
K készpénzt elvittek.

— **Külföldi kereskedők** nagyrészt Magyar
országot tekintik értéktelen készítményeik fogyasz-
tási piacának, ezért árasztják el az országot kör-
levelekkel, nyomtatványokkal, hirdetésekkel, melyek-
ben különféle állítások révén és hangzatos szavakkal
akarnak vevőközönséget toborozni. Akinek eszua
vagy köszvénye van, az ügyet se vessen ilyesmire,
hanem használja a Zoltán-féle kenőcsöt, melyről
az orvosvilág legelőkelőbbjei a magasztalás hangján
nyilatkoznak s a betegek nagy eredménnyel hasz-
nálják bajuk tökéletes gyógyítására. Üvegje 2 kor.
Zoltán gyógytárában Bpest., V., Szabadságtér.

— **Magyar Dalkör Berlinben.** Németország
fővárosában több, mint 50 tagból álló dalkör
alakult „Berlini Első Magyar Dalkör“ címmel, a
mely alakuló ünnepélylél egybekötött zártkörű
dalestélyt, illetve hangversenyt rendezett e hó
14-én a „Dresdner Kasinó“ termeiben, hol a
magyar-osztrák nagykövet is megjelent s mint
vendégek Dalossy Herma, a „Theater d. Wes-
tens“ tagja és Rigó Jancsi híres magyar cigány-
primás is szerepeltek.

— **Házassági hirdetés.** Nem arról a „már
nem szokatlan uton“ történt házassági apró hir-
detésről van szó, hanem egy egészen új eljárás-
ról, melyet hasvasalji községeink egyikében a fa-
lusi bíró szorult viszonyok között feltalált s a
melyet valószínűleg — habár célszerűnek bizo-
nyult — szabadalmaztatni a derék székely Göre
Gábor bíró urnak nincs szándékában. Az eset

ugyanis úgy történt, hogy a házasságról szóló
törvény értelmében egy ifju pár házassági hirde-
tését az illető községben „ketrec“ nek nevezett
hirdetési táblára ki kellett volna függeszteni.
E helyett azonban a bíró ur három vasárnap
egymásután a templom elé állt s az ámuló bá-
muló közönségnek előszóval hirdette ki az új
házásokat. A községbelieket majd felvetette a ki-
váncsiság, hogy miért hirdet most egyszerre a
bíró házásokat a templom előtt? Addig keres-
ték-kutatták az okot, míg kiséült, hogy a házasu-
landók kihirdetésére szolgáló „ketrec“ kulcsa el-
veszett, a közelben pedig lakatos nem lévén, így
segített magán a furfangos székely falusbíró, hogy
a házasság megtörténhessék. — Meg is történt s
most már semmi sem indokolja, hogy ebben a
drága világban holmi lakatos munkáért költsé-
zék a község... A kulcs pedig mai napig sem
került meg. De azért a házasságok vigan törté-
hetnek, mert a kulcs hiány nem házassági akadály.

— **Jó egészség.** Ez a címe dr Nagy Al-
bert budapesti orvos népszerű egészségügyi lap-
jának, a mely immár negyedik esztendeje ismer-
teti a gyógyító tudomány vívmányait, hasznos ta-
nácsokat ad egészségünk ápolására. Minden csalá-
dának nélkülözhetetlen ez az ujság, mert külön-
ös gondot fordít a gyermekek egészségének a
megővésére is. Az ujevi számba előkelő fővárosi
orvosok és orvostanárok irtak hasznos cikkeket.
A „Jó Egység“, a melyet Udvarhelyvármegye
alispánja a községi előjáróságoknak is beszer-
zésre ajánlott, kéthetenként jelenik meg s meg-
rendelhető egész esztendőre két koronáért a ki-
adóhivatalban Budapesten V. Nagyköröna-utca 14.
szám alatt, valamint a „Székely Udvarhely“ ki-
adóhivatalban (Betegh Pál könyvkereskedése)
Székelyudvarhelyt.

— **Elveszett pénz.** Varga Árpád jbirósági
irodatiszt folyó hó 12-én a helybeli adóhivataltól
a kir. törvényszékig menő uton 220 korona kész-
pénzt elvesztett. A megtaláló kéretik 50 K juta-
lom ellenében a pénzt a károsultnak visszaadni.

— A „Fiumei kávébehozatali Társaság“ kolozs-
vári főktetele Mátyas királytér 12. szallit bérmentve és
vámmentesen eredeti fiumei árakban kávé, teát, ru-
mot, liqueurket, csokoládét, cacao. „Kávé“ lapot ingyen
küldünk.

Városi és helyközi telefon számunk 15.

Kiadja: Betegh Pál könyv-, papir-, író-, rajz- és
zeneműkereskedése, könyv- és ujságkiadó intézete.

8603—904. tkvi. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Igazságügyminiszter 1894. nov.
22-én 36043—904. I. M. sz. a. elrendelte, hogy
a székelyudvarhelyi királyi törvényszék, mint
telekkönyvi hatóságához tartozó Sükő község te-
lekkönyveiben felvett mindazon ingatlanokra nézve
melyekre az 1886. évi 29. törvénycikk 1889. évi
31. törvénycikk és 1891. évi 16. cikke a tény-
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren-
delik, az 1892. évi 29. t.-cikkben szabályozott
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével
kapcsolatosan fogantatott. E célból a hely-
szini eljárás Sükő községben **1905. évi február
20-án** fog kezdődni.

Mindazok, kik a telekkönyvekben előfor-
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjeszt-
ést kívánnak tenni; a kiküldött bizottság előtt a
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló
esetleges okirataikat mutassák fel.

Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj-
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra
az 1886. évi 29. t.-c. 15., 18. §-ai és az 1889.
évi 38. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében, szük-
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják
vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog beke-
belezésére engedélyt nyilvánítsa; mert külön-
ben ez uton jogukat nem érvényesíthetik és a
bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől el-
esnek.

Továbbá mindazok, kiknek tényleg már
megszűnt követelésekre vonatkozó zálogjog vagy
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg be-
jegyezve; ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter-
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett
jognak törlesztést kerelmehessék illetve, hogy a
törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött

előtt jelenjenek meg; mert ellenesetben a bé-
lyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Székelyudvarhelyi kir. törvényszék telek-
könyvi hatósága, 1904. dec. hó 27.

MIHÁLY, kir. tszéki bíró.

5157—904. tkvi. sz.

Hirdetmény.

Décsfalva község telekkönyvei (birtokszá-
bályozás) tagosítás következtében az 1869. évi
2579. I. M. szabályrendeletre képest átalakít-
tatnak és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanok-
ra, melyekre az 1886. évi 29. t.-c. 1889. évi 38.
t.-c. és 1891. évi 16. t.-c. cikke és tényleges bir-
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az
1892. évi 29. t.-cikkben szabályozott eljárás a
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap-
csolatosan fogantatott. E célból az átalakít-
ási előmunkákat hitelesítése és a helyszini el-
járás Décsfalva községében **1905. évi február hó
3-án** fog kezdődni.

Felhívtnak az összes érdekelt, hogy a
hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meg-
hatalmazottjaik által jelenjenek meg és a telek-
könyvi tervezet elleni netaláni észrevételeiket
annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telek-
könyvek végleges átalakítása után a téves be-
vezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű har-
madik személyek irányában többé nem érvény-
síthetik.

Mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki-
válnak tenni; a kiküldött bizottság előtt a ki-
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt
jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló eset-
leges okirataikat mutassák fel.

Mindazok kik valamely ingatlanhoz tulaj-
donjogot tartanak, de tkvi bekelez-sre alkalmas
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886
évi 29. törvénycikk 15—18. §-ai és az 1899.
évi 38. t.-c. 5. 6. 7., és 9. §-ai értelmében szük-
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják,
vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi
tulajdonos az átruházás létre jöttét a kiküldött
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebe-
lezésére engedélyt nyilvánítsa; mert különben
ez uton jogukat nem érvényesíthetik és a bé-
lyeg és illeték elengedési kedvezménytől elesnek.

Továbbá mindazok kiknek tényleg már
megszűnt követelésekre vonatkozó zálogjog vagy
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg be-
jegyezve; ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter-
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett
jognak törlesztést kerelmehessék illetve, hogy a
tör-
lésési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bé-
lyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Székelyudvarhely, 1904. december 30.

MIHÁLY, kir. tszéki, egyes bíró.

Tölgyfaeladási hirdetmény.

A szederjesi volt urbéres birtokosság (Ud-
varhelyvármegye) tulajdonát képező erdők I-ső
osztágában kibélyegzett tölgyfa készlete,
mely 50 m³ müfa és 149 m³ tűzifára becsülte-
tt, Szederjes község házánál **1905. év január
hó 25-én délelőtt 10 órakor** tartandó zárt aján-
latokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen
a legfőbbet ígérőnek el fog adni.

Kikiáltási ár 386 azaz Háromszáznyolcvan-
hat korona.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.
Részletbecslési és árverési feltételek a
székelykeresztúri m. kir. járási erdőgondnokság-
nál valamint az alulírottaknál megtekinthetők.
Szederjes, 1904 dec. 3

Szász F. Mihály,
volt urbéres birtokossági elnök
Máté K. Sámuel,
birtokossági tag.

Ki adna 3000 forintot dupla takaré-
pénztári kamatra 10 ezer fo-
rint közjegyzői biztosíték mellett Cim 20 ezer,
Székelyudvarhely.

Szorgor Ferenc 8 év óta fennálló
órás üzlete Székely-
udvarhely, Batthyány-tér (az ev. ref. kollegiummal
szemben) állandó raktárt tart mindenféle inga-
és ébresztő-órákból. J. vitásokat pontosan és lelki-
ismeretesen teljesít.

Schmidthauer-féle Igmándi keserűvíz,

bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó-kurát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkövéredés, szívelhajasodás
és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorléttség, csúsz és köszvény, stb. — Az „Igmándi“
hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fo-
gad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Székelyudvarhelyen Gergely János utóda **TAMÁS BALAZS** ur üzletében.
Főszétküldés a forrástulajdonos: **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél Komáromban — Egész üveg 50 f, félüveg 30 — Az egyedüli természetes keserűvíz,
mely kis üvegben is kapható.

reggelenként félpohár-
ral használva,
meglepően gyors és nagy-
szerű sikerrel pótolja otthon
elkővéredés, szívelhajasodás
stb. — Az „Igmándi“
hatásosságában egyéb keserű
vagy hashajtó ásványvizek
meg sem közelítik és saját
érdekében cselekszik, ki helyette
mást nem fogad el. — Utasítás
mellékelve. — Kapható Székely-
udvarhelyen Gergely János utóda
TAMÁS BALAZS ur üzletében.
Főszétküldés a forrástulajdonos:
SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél
Komáromban — Egész üveg 50 f,
félüveg 30 — Az egyedüli természetes
keserűvíz, mely kis üvegben is kapható.

9316-904. tkv. szám.

Hirdetmény.

Felsőszófalva község helyesbítési ügyében az 1892. évi XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtoklás tulajdonjogának telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a felszólítással tételik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.-c. 15. és 17. §-ai alapján ideértve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ában és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is valamint az 1889. évi 38. t.-c. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §. b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1905. július hó 15-ig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után említett törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilván könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1881. évi 29. t.-c. 16. és 18. §-ainak értelmében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítéseit és a tényleges birtokos tulajdonjogainak bejegyzése ellenébe, ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat 6 hónap alatt vagyis 1905. évi július hó 15-ig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellenmondások többé figyelembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontjaiban körülírt eseteken kívül az eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilv. és könyvi jogait bármily irányban sértve vélik,

ide érve azokat, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólításukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1905. évi július hó 15-ig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csakis a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy és mennyiben azokhoz egyszersmind másolatokat adtak és csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak az eredetiekkel a tkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Székelyudvarhely, 1904. december hó 6-án

MIHÁLY,
kir. törvényszéki egyesbíró.

Kiadó lakás a Kossuth-utcában.

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31. szám alatt egy 4 szoba, konyha, kamra, kitűnő pincék- és mellékhelyiségekkel, külön udvarral és a Küküllő partján levő kerttel folyó évi Szent-Györgynaptól kiadó. Értekezhetni a «Székely-Udvarhely» kiadóhivatalában.

BOR. Jó és olcsó asztali csemege és gyógyborok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig **Fernengel Gyula** bor nagykereskedésében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön kedvezményes árak.

Réz- és ruggyanta-bélyegzők

testületek számára, valamint „Gumosit” jelző készülékek üveg, porcellán, vas, bádög, kő, fa, vászon, zsák, vitorlavászon, jute, posztó és állatokjelzésére, égető vasak, érc értékek ajtó-táblák; bronz ajtó tábla vésett névvel, horganyból fekete alappal öntött természetes fényezett betűkkel, ajtó- és kulcsszámok, monogramok pecsétnyomónak és ruhajelzéshez, valamint bímzéshez, „Diadal” legolcsóbb és legjobb ruggyanta kézi nyomda kaphatók és megrendelhetők **Betegh Pál** könyv-, papír-, író- és rajzszekereskedésében Székelyudvarhelyt, (Kossuth-utca)

Cimbalom iskola

öntanulásra.

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat magányosan tanító nélkül cimbalmozni a Kovács-féle legújabb cimbalomiskolájából. Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajza, 50 legújabb magyar nótával. Az iskola ára 10 korona. Kapható: **Kovács János** okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. Erzsébet-körút 5. sz.

MEGHIVÓK

valamint eljegyzési és esküvői kártyák csinos kiállításban, mérsékelt árak mellett, gyorsan, pontosan készülnek a

SZÉKELYUDVARHELY

kiadóhivatalánál (Betegh Pál könyvnyomdai intézetében) Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15.

Gyarmathy István épület és butor asztalos

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt elvállal és pontosan teljesít minden e szakba tartozó munkát. — Karácsoni, új-évi és más alkalmakra készít csinos **ajándék- és emléktárgyakat** a legújabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett. — Jelszava: **szoid munka, jutányos ár és pontosság!**

Fűszer-, porcellán- és üvegkereskedés!

Csodálatos olcsó a Borhegyi borviz!

— Üvegenként csak 8 fillér. —

Ezen természetes ásványvizet kitűnő eredménnyel használják: hurutos bántalmakban, idült hörghurutban, a gümőkór lerakódásának első stádiumában, a gyomor rendellenes működésében, a májműködés és epekészítés rendellenességeiben, az epekövek eltakarítását szembe-tűnően könnyíti, a bélhurut minden nemében, a nyálkás aranyrhen, haszervi dugulásokban, huygkó képződéseiben, mézes huygárban, görvély- és mirigydagokban, angolkóros esontlágulás- és sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdítő ital, borral vegyítve páratlan! — Hetenkint háromszor friss töltés! — Raktári **SZENTPÉTERY GERGELYNÉL**, Székelyudvarhelyt

Kérem a cégre ügyelni!



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle pemetefü cukorkánál!**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY-félét** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

Egy doboz hatvan fillér. Csak Réthy-félét fogadjunk el!



Saját magát károsítja, ki szőlőoltvány-szükségletét nem fedezi a

Küküllőmenti Első Szőlőoltvány-telepnél.

Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, Erdély. A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta több mint 2 millió liter vízzel öntötte, miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1-20

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA

Alapított: 1865.

női- férfi divatruhája Széke yudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. Alapított: 1865. Legolcsóbb bevásárlási forrás! Gyors és pontos kiszolgálás!

VÁLASZTÁSI ZÁSzlóKAT

ÉS

JELVÉNYEKET

feliratokkal együtt

bármily nagy mennyiségben

legmérsékeltebb árákért

SZÁLLITOK.

Farsangi és báli cikkekkel dús raktárral rendelkezem. Álarcok és jelmezárak nagy választékban kaphatók.



A raktáron levő összes téli árukat — előre haladt időny miatt — mélyen le szállított árban kiárusítom.

